

## 7-й Алтайский Губернский Съезд Советов открывается 7-го Апреля 1925 года в Гостентре.

### ПОВЕСТКА ДНЯ СЪЕЗДА:

- 1) Международное и внутреннее положение С. С. С. Р.
- 2) Отчетный доклад Г. И. К.
- 3) Исполнение бюджета за 1923/24 г. и бюджета на 1924/25 г.
- 4) Состояние торговли и промышленности и наши задачи.
- 5) О советском строительстве.
- 6) Перспективный план восстановления сельского хозяйства.
- 7) Состояние народного образования.
- 8) Об окружном районировании.
- 9) Выборы: а) Губисполкома.
- б) на Всероссийский Съезд Советов.

Прибывающие делегаты съезда размещаются в „Доме Крестьянина“, улице Республики (бывшая Петропавловская), угол Соборного переулка и первой Советской гостинице (за речкой Барнаульской).

Продовольственные карточки выдаются по получении мандата в Организационном Отделении Губисполкома.

За Секретаря Губисполкома Хрестьяв.

## От перевыборов сельсоветов к уездным съездам.

По всей губернии закончились перевыборы сельсоветов. Начались уездные съезды в Бийске и Рубцове. Эти перевыборы советов и РИК-ов прошли при необычайно подъеме настроения и при необычайно активной деятельности населения. В среднем, 62 процента всех избирателей участвовало на выборах. А если принять во внимание, что у нас почти все крестьянство, за исключением единиц, пользуется правом и выбирать и правом быть избранными, мы получаем картину, которой, конечно, нельзя встретить ни в одной стране буржуазной „демократии“. На последних выборах участвовали сотни тысяч крестьян.

В какой буржуазной стране, на пример, крестьянка в массе своей участвует в выборах? А у нас по меньшей мере 30 проц. крестьянок выбирало советы и не меньше 20 проц. прошло в эти советы членами. Проведение перевыборов признали в сельсоветах в большинстве беспартийные крестьяне. Крестьяне, хорошо владеющие с РИК-ом и горячо поддерживающие Советскую власть. Об этих настроениях наших крестьянок говорят те многочисленные приветственные телеграммы, которые получают ежедневно Губисполком. В результате перевыборов возросло доверие к партии и Советской власти и в среде крестьянства, и в рядах деревенской интеллигенции, которая в результате поворота „сплош к деревне“ нашла в сельсовете арену для своей общественной деятельности. В результате перевыборов женщина крестьянка пришла к управлению государством, ибо сельсовет есть основная организация Советской власти, деревенская основа всей сети советов, ибо, по выражению Капнина, «в Республике есть два важнейших органа — ВЦИК и сельсовет». Перевыборы сельсоветов выполнили первую часть важнейшей задачи

момента — приближение беспартийных крестьянства к крестьянским советам. Но не только в сельсоветах и РИК-ах, но в Уисполкомах и Губисполкомах будут работать беспартийные крестьяне. И уже сейчас больше 10 крестьян от сохи работают в наших губернских органах.

На очереди стоит вторая часть задачи — *оживление и поднятие работоспособности советов*. Она зависит от двух вещей: *первое* — от правильного политического руководства и *второе* — от связи с массами. РИК-и, УИК-и и другие советские организации должны быть возглавлены политически передовыми и сознательными ядром — коммунистами, работающими под непосредственным руководством РКП, поэтому предстоящие и начинающиеся уездные съезды советов должны прежде всего создать политически выдержанные и работоспособные Уисполкомы, в которых должны быть коммунисты, беспартийные крестьяне и крестьянки. Связь советов с массами осуществляется известью через съезды, но, главным образом, через работу секций советов; по этому очередной задачей уездных съездов становится проработка вопроса о работе секций сельсоветов и РИК-ов.

Приветствуя широкие слои беспартийного крестьянского актива, присутствующего на наших уездных съездах, пожелаем, чтобы работа съездов проходила, как и работа советов, под руководством Ленинской партии и чтобы в этой работе, наряду с интересами крестьянского хозяйства, не были забыты и интересы государства. Под этим лозунгом должна проходить вся работа в период между перевыборами и уездными съездами советов.

Привет нашим уездным съездам! Дружной за работу!

## ОТКРЫЛСЯ ПЛЕНУМ ИСПОЛКОМА КИМ'А

### Новый Египетский парламент распущен.

Открытие Пленума Исполкома КИМ'а.

23 марта открылся Пленум Исполкома КИМ'а.

Парламент — играшка в руках правительств.

ЛОНДОН, 22. По сообщению Рейтера из Каира, новый Египетский парламент распущен. Причина — разногласия между советом министров и парламентом.

Приговор над коммунистами по делу Гамбургского восстания. БЕРЛИН, 22. В Шиффеле, близ Гамбурга, закончился массовый процесс коммунистов, обвиняемых в государственной измене. Главные обвиняемые Сенталя и Бернер приговорены к 5 годам крепости каждый, Вольтер на 4 года, остальные 25 обвиняемых на сроки до 3 лет.

Бастующим греческим железнодорожникам.

ИК железнодорожников в знак солидарности с греческим железнодорожным пролетариатом, борющимся за лучшие условия труда, ассигновал в помощь бастующим 5000 рублей.

Наша помощь шведским товарищам.

В Ленинграде Президиум Ленинградского Губпрофсовета постановил оказать срочную помощь шведским рабочим, которым объявлен локаут. Средства для помощи будут обеспечены из стачечного фонда.

Закрывается газета Суэ-Ят-Сенс.

ПЕККИН, 21. Пекинская газета партии Гоминдан «Миню Чжи-Пао» запрещена правительством за опубликование резкого протеста против ряда общественных организаций и протеста политики нынешнего правительства.

Правила о застройке новых селений.

НКВД разработаны правила распланирования застройки селений. Новые селения могут строиться только по плану, утвержденному согласно этих правил.

Не подавали с полами.

ПАРИЖ, 21. Во французском парламенте произошли бурные прения по поводу письма кардиналов, навадавших на Эррио за его церковную политику. Парламент выразил доверие правительству Эррио 327 голосами, против 95.

## Суд над Ланцуцким.

### Англичане не допускают защищать Ланцуцкого.

Сессия национального комитета реформистской конфедерации труда по вопросу о единстве профдвижения приняла резолюцию о необходимости борьбы против всех „маневров Москвы“.

#### Допрос свидетелей.

22 марта суд приступил к следствию по делу Ланцуцкого. Опрошено 7 свидетелей, из них 6 агентов охраны и политической полиции. Агент Павловский, донесение которого послужило основой обвинения на суде, упомянул в том, что он не присутствовал на собрании, где выступал Ланцуцкий, основываясь на словах некоего Вавышина, 17-лети, возраста, занимающегося шпионажем. Свидетель Хранецкий отказался от показаний, данных на предварительном следствии, видимо, вынужденных. Агенты на суде показывали, что Ланцуцкий занимал барскую квартиру. Суд выхвост по требованию защиты, убедился, что это ложь: Ланцуцкий жил с семьей, в маленькой, скромной квартирке, в рабочем районе, за обстановкой которой 18 лет назад уплатил 100 австрийских крон. Во вторник или в среду процесс окончится.

#### Даже пепельницы не подтверждают

ПЕРЕМЫШЛЬ, 22. В процессе Ланцуцкого опрошено 5 свидетелей, все пепельницы. Среди свидетелей — председатель собрания, на котором была произнесена инкриминируемая Ланцуцкому речь, секретарь союза железнодорожников Шельде и другие активные работники ППС. Никто из свидетелей не подтвердил пунктов обвинительного акта. После допроса суд приступил к оглашению документов, среди которых находится между прочим «Азбука Коммунизма», выдержки из которой будут оглашены.

#### На защиту Ланцуцкого.

Английская рабочая партия послала на имя председателя суда телеграмму с просьбой отложить процесс до приезда защитника, делегируемого рабочей партией.

#### Защита Ланцуцкого отказалась.

ЛОНДОН, 23. Польские власти отказались удовлетворить просьбу английских делегатов о допущении их защитниками на процессе Ланцуцкого.

#### Плен в колесе единства профдвижения.

Сессия национального комитета реформистской Конфедерации Труда приняла по вопросу о единстве профдвижения резолюцию, указывающую на

необходимость борьбы «против всех маневров Москвы». Резолюция указывает, что Конфедерация является сторонницей Интернационального Бюро Труда при Лиге Наций и Амстердамского Интернационала. Конфедерация одобряет решения Амстердамского Интернационала на предварительной конференции с Российскими профсоюзами без участия представителей Профинтерна, на основе резолюции конгрессов Амстердамского Интернационала.

## Как погиб тов. Мясников.

### Договор с Синклером расторгнут.

ЗАКЛЮЧЕН ДОГОВОР С ФРАНЦИЕЙ НА ПОСТАВКУ МАЗУТА.

#### Подробности ирришения самолета

ТИФЛИС, 23. Особая комиссия произвела обследование катастрофы с самолетом, на котором погиб Мясников, Могилевский и Атарбеков, и установила следующее: Самолет перед полетом был осмотрен и найден в полной исправности, поднявшись в 11 часов 50 минут 22 марта, самолет направился сообразно направлению ветра на северозапад, чтобы затем взять направление на Сухум. Через несколько минут на аэродроме было получено с телефонной станции сообщение, что самолет горит в воздухе.

Второе сообщение гласило, что самолет опустился вблизи железнодорожных мастерских. Жители окрестностей показали, что они увидели самолет летящим в огне, после чего он повернул на юг, направляясь к скаковому кругу, но не долетел. Перед моментом падения самолета, выпали 3 пассажира, оказавшиеся затем Могилевским, Атарбековым и пилотом Шильде. На самолете сохранились все части, как управления так

и бензинопроводки. На основании их комиссия пришла к заключению, что самолет упал не вследствие какой-либо порчи аппарата и пожар возник не вследствие взрыва на самолете. Можно предполагать, что пожар начался в каюте самолета, вызванном от неосторожного обращения с огнем при закуривании.

#### Приговор по делу Синклеровской комиссии.

МОСКВА, 23 Суд по делу Синклера постановил: договор с Синклером считается расторгнутым. Залог в сумме 200000, внесенный Синклером в обеспечение исполнения договора, обращается в доход СССР.

#### Договор на поставку для Франции мазута

24 марта подписан договор с французским правительством на поставку для морского министерства 5 миллионов пудов российского мазута. Договор подписан в Москве Ломовым, от имени нефтесиндиката и французским послом Эрбетт от имени французского правительства.

## К ДЕЛУ ТОВА. ЛАНЦУЦКОГО.

### Требуйте освобождения тов. Ланцуцкого!

(Воззвание Исполкома МОПР).

Товарищи рабочие и крестьяне! 20 марта перед судом правящих клик буржуазно-помещичьей Польши должен предстать депутат-коммунист польского сейма — тов. Ланцуцкий.

После 4-х лет неустанной и самоотверженной работы за идеи коммунизма, депутат Ланцуцкий удостоился самой большой награды, какую только можно ожидать от врага. Буржуазия бросила его за решетку и возбудила против него судебное дело по статье закона, угрожающей смертной казнью.

Товарищ Ланцуцкий — пролетарий, железнодорожник из Пржемышля. Не протяжении целого ряда лет он принадлежал к ППС. Гнусная и предательская роль этой партии после образования независимой Польши и, главным образом, преступная деятельность ППС во время войны с Советской Россией, открыла глаз тов. Ланцуцкому. В начале 1921 года тов. Ланцуцкий, орешенный в сейм депутатом по списку ППС, влет на решительный шаг: порывает с этой партией социал-предателей и объявляет себя коммунистом.

Тов. Ланцуцкий оказался в то время в сейме единственным коммунистическим депутатом.

Не колеблясь, он решительно встал на путь революционных выступлений против врагов трудящихся масс. Эти выступления тов. Ланцуцкого находили в рабочих массах все более мощный отклик. Он выступает в сейме и за пределами его, все смелее, все сильнее и все увереннее. В сейме следующего созыва тов. Ланцуцкий выступал уже сообща с

тов. Круликовским. С первого момента им зажимали рот. Разговаривать разрешалось все громче и громче, привлекая все новые тысячи в ряды борцов за рабочее дело. Даже в самом сейме нашлись люди, которые не могли устоять против могучего влияния идеи, бьющей из выступлений т. т. Ланцуцкого и Круликовского.

Среди украинских депутатов организовалась группа из 4-х депутатов, которая примкнула к коммунистической фракции.

Тогда-то было решено нападение на комфракцию сейма. В декабре, перед самым рождением Ланцуцкого, выдали суду и тотчас же арестовали, а против тов. Круликовского были выдвинуты чудовищные обвинения в преступлении против нравственности. Буржуазная клика рассчитывала на то, что за праздники уляжется вызванный этим бешовое настроение рабочих и что подловое намерение пройдет безнаказанно. Если-бы это им удалось, они приступили бы к аресту остальных членов коммунистической фракции — т. т. украинцев.

Большая демонстрация в Варшаве, тысячи людей на депутатских митингах в Домбровском бассейне, Лодзи, Лодзбиче и Белостоке, десятки массовых собраний протеста по всей стране, вывешивание красных знамен в самых глухих уголках страны — вот

что было ответом революционного рабочего класса на удар, нанесенный коммунистической фракции сейма.

Буржуазное правительство испугалось и не решилось на дальнейшие аресты коммунистических депутатов, но Ланцуцкого они, однако, не выпустили: бросили его за решетку и в срочном порядке сфабриковали процесс.

Перед своим арестом тов. Ланцуцкий произнес свою последнюю речь в сейме, среди немужественного шума и воя, поднятого буржуазными хулиганами.

«Великие идеи коммунизма, — заявил он, — встанут своими глубокими кознями в современное общество и вы не в состоянии им что-нибудь противопоставить. Вы не можете зачать все язва капиталистического строя и это будет вашей могилой. Коммунизм все победит. Да здравствует коммунизм!»

В то время, как буржуазия дает возможность изменникам Краковского восстания ППС втираться к рабочим и затемнять их сознание, тов. Ланцуцкому за выступление на митинге грозит смертная казнь.

Депутат Ланцуцкий, вместе со всей Коммунистической фракцией, честно заслужил к себе любовь широчайших масс всего мира. Из сот коммунистических депутатов стоящие рабочие-крестьянские массы услышали слово правды и боевой призыв к решительной неустрашимой революционной борьбе.

Весь международный рабочий класс должен поднять свой голос в защиту тов. Ланцуцкого.

Долой бесстыдную комедию буржуазно-кравового суда над рабочим депутатом!

# Советское строительство.

## С районных съездов.

### РУБЦОВКА.

(Из телеграмм).

Первые районные съезды по уезду начались с 18 марта.

#### Состав съездов.

В большинстве они являются бедняцко-средняцкими, с незначительным процентом зажиточных.

Коммунисты представлены на съездах в количестве, обеспечивающем партийное руководство.

Количество делегатов съездов от 68 чел. до 221 ч., бедняков от 18 до 189 чел., средняков от 31 до 105 чел., зажиточных от 2 до 22 чел., женщин от 8 до 22 чел., коммунистов от 8 до 39 чел., комсомольцев от 1 до 8 чел., служащих от 6 до 14 чел., батраков на съездах почти нет; один — два человека.

Старый состав РКП и его рабочий аппарат представлены на съездах почти в полном составе.

#### Как проходят съезды.

Съезды проходят с особенным воодушевлением и деловитостью. Делегаты принимают горячее участие в прениях по всем вопросам.

На съезде Курьинского района прибыло 72 чел. (должно быть 92 ч.). В президиум съезда выбрано — 9 чел., из них — 4 коммуниста, 5 — беспартийных и одна женщина.

Делегатов-женщин на съезде 6 чел.

коммунистов — 10 чел. комсомольцев — 2 чел. В состав РКП'а выбрано 7 чел.: 4 коммуниста, 3 беспартийных. В президиум — 3 чел. Председатель т. Костырев, заместитель т. Новиков (оба члены РКП), третий член т. Ротов — беспартийный, быв. председ. Труевского сельсовета.

На уездный съезд выбрано 14 делегатов: коммунистов 8 чел., комсомольцев — 1 чел., беспартийных 5 чел., женщин — одна. На районном съезде выбран делегат для приветствия от беспартийных крестьян уездного и губернского съездов.

На съезд Чарышского района — прибыло делегатов 56 чел. (должно быть 68 чел.); президиум выбран из 9 человек, в составе 5 бедняков, 3 средняков, 1 зажиточного. Из них коммунистов 3, женщин одна.

#### Колыванский районный съезд.

В состав РКП'а выбрано 7 человек, 4 коммуниста, 3 беспартийных, одна женщина.

Президиум 3 чел.: т. т. Волькин, Петро (члены РКП) и т. Худешко — беспартийный крестьянин.

На уездный съезд выбрано 11 чел.: 5 коммунистов, 6 беспартийных — 3 женщины.

В остальных районах съезды начались с 20 и 23 марта.

# С ВЫБОРОВ.

## Такого многолюдного собрания еще не было.

22 февраля, в поселке Украинском, Мамонтовского района, были переформированы сельсоветы. Повестки избирателям вручены заранее.

Открылся съезд, отчетный доклад председателя слушается со вниманием. По требованию собрания дается доклад учительница школы. Ее доклад вызывает много прений, и картина состояния школы такова: мало учебников, сама учительница мало обратила внимания на учеников, на школу совет тоже мало обращал внимания и в результате вместо 82-х учеников осталось 49.

Такого многолюдного и интересного собрания не было еще в с. Украинском. Пожалуй, самое первое.

Выдвижение кандидатов прошло дружно. Намечено 48 человек, из них 4 женщины. При голосовании ни одной женщины не провали в совет. Не сумели крестьянки отстоять своих кандидатов, а мужчины не хотели.

Местный

## Избрали дельных.

Переборы в Воскресенке выбуражили всех от мала до велика. Когда стали проводиться предвыборные собрания, то на улицах скопились кучки народа, на все лады обсуждали, кого избрать в совет.

Наконец, 3 марта прибывает к нам районная избирательная комиссия вместе с представителем Губисполкома т. Клоповым. С раннего утра толпы народа потянулись к Народу, месту переборов. В 12 час. дня начались переборы. Посыпались фамилии кандидатов. Записано их было 32 человека, была выдвинута и учительница Дрофеева.

Избрали 17 членов сельсовета и 6 кандидатов к ним. Из числа избранных — все бедняки и средняки. Многие из них попадают в совет по второму по третьему разу. Партийцев прошло 3 человека, в том числе старый председатель сельсовета, который вновь избран на эту же должность. На выборах участвовало 68 проц. всего населения.

Я Заречный.

# По рывкам и ухамам выборов.

(Окончание).

## Деревенские ослы на выборах.

Бедняки на выборах большую часть тушевались перед кулаками. Стоя в каком-нибудь темном углу, они бузили против кулаков и дружно их проваливали, но сила на виду деревенских Тит Титычей, они молчали, как набравшие в рот воды, в голосовании воздерживались и даже в отдельных случаях шли за кулачем.

Причина понятна... Зато средняки на выборах вели свою «особую линию». Не всегда подерживая кандидатуру коммунистов, особенно на числа «спроштрафившихся», они в то же время не мирносли и кулакам, и самым дружным образом проваливали Тит Титычей и Поликсид Поликсидычей... По этой причине кулаки искали больше опоры в бедноте, чем в среднячестве, но они самым решительным образом были против выдвижения бедняка (и батрака) в совет. Здесь они выступили обычно в качестве «доброжелателей». Указывали на тяжелое хозяйственное положение бедняка и предлагали ослабить его от «слишной обузы». Кулаки вели также свою работу и среди женщин. И кое где (напр. в Шауновском районе) их работа дала результаты. Явившаяся по повестке некая Гребенникова обозвала всех женщин б...», сослалась на пример Екатерины П., которая, родая любовникам крестьянскую землю» и предложила женщинам не слушать коммунистов. Однако, ее самое не послушались и единогласно постановили

выдти отдать под суд за оскорбление собрания.

## Отношение кулаков и советам.

Оно характеризуется двумя подкладами.

Более «мягкий» подход: совет ни вам, и ни нам.

Более жесткий: совет наш. Очень сильно кулаки влезжали на распространение еще и до сих пор убеждения, что «совет» — это отбывание сельской повинности.

«Пусть походит председателем Иванов — он давно уже не ходил; — вот обычные отзывы крестьянства: Итоги выборов: решительная победа среднячества, провал кулаков, 20 проц. женщин в советах.

Активность на выборах в среднем в 60 проц.

## Женщины на выборах.

Женщины активно выступали и на прошлых выборах. На этих выборах их активность была несобачиной.

В с. И.-Озерном женщинам собрались массой в 200 человек и кричали: — Дашь 20 процентов женщины в сельсовете!.

В Сростинском районе женщины выступали сплоченной массой. Дело дошло до того, что голоса за одного мужчину, работавшего в кооперативе, когда увидели, что мужчины голосуют против, они демонстративно покинули собрание. Когда их возвратили и спросили о причине бойкота, они ответили: «До сих пор он работал для

# Жизнь партии.

## Усилим коммунистическую смену.

У нас все больше и больше растет и ширится молодая коммунистическая смена.

В связи с этим, вопросы работы в комсомоле должны быть выдвинуты на гораздо более видное место, чем раньше.

Несомненный факт, что наряду с достижениями в работе Комсомола, мы имеем и недостатки.

К ним следует отнести слабость руководства и воспитания комсомольцев со стороны ячеек РКП и появление в связи с этим, в среде молодежи жи болезненных явлений и отсутствие у ней необходимой товарищеской связи.

Во многих наших ячейках нет живой и творческой работы по подготовке коммунистического резерва, который пришел бы на смену выбывающим из строя коммунам.

Соответственно с ростом, партийное ядро комсомола совершенно недостаточно, благодаря чего значительно уменьшилось влияние этого партийного ядра вновь вступающего в Союз Молодежи.

Необходимо решительно усилить руководство комсомольскими ячейками со стороны ячеек партии.

Без установления прочной организационной связи между ячейками РКП и РЛКСМ не может быть и речи о

воспитании из комсомольской молодежи этих задач, нужно ячейкам РКП передать на работу в ячейках комсомола всех партийцев в возрасте до 23 лет.

Затем, встает на путь перевода в ряды партии активных комсомольцев и вовлечения в РКП также и остальных комсомольцев путем приближения их к партии.

В отношении вовлечения в партию деревенских комсомольцев, нужно взять ставку на «старых» членов союза, батрацкую, бедняцкую и средняцкую молодежь.

Надо вообще следить за подрастающими силами, уделять больше энергии и внимания усилению общественно политического воспитания и физического развития молодежи.

О. Тихонов.

# ПО ЯЧЕЙКАМ.

## После разговоров всегда кноу клонит.

Есть в деревне Галышовой, Белоярского района, ячейка. Ячейка как ячейка. На других похожа. И вот в этой самой ячейке как то разбирали вопрос о международном и внутреннем положении СССР Долго потели. Наконец, пришли к решению: в связи со всем этим организовать кружок политграмоты и начать заниматься. Руководство возложили на т. Рагулина. Занятия решила проводить по понедельникам и пятницам Удовлетворение, галашевцы разозлились по домам.

Подходит первый понедельник т. Рагулин приходит куда надо и ждет. Долго ждал. Точно даже стало. Явился один секретарь и только.

Когда товарищ Рагулин спросил его: — А где же остальные? Секретарь ответил: — А я почему знаю, не бегаю за ними. Поди уж спи.

Оно, конечно, вполне понятно. О кружке галашевцы говорили долго, ну и устала, а усталого человека всегда ко сну клонит.

Наблюдатель

## Начинают браться за ум

Селиверстовская ячейка РКП, Мамонтовского района, по своему количеству вторая в районе, но чуть ли не последняя по работе. Работа за исключением хорошего руководителя движется кое как. Бывший секретарь ячейки т. Гладков, своим дебоширством и халатным отношением к партийным обязанностям, ячейку довел до распада.

Несмотря на это ячейка среди беспартийных крестьян, хотя небольшой, но авторитет все же имеет, это видно из поступивших заявлений о приеме в партию во время траурной недели по Ильичу от 34 х крестьян Ячейка приняла 11 человек, а остальных по разным причинам в приеме отказала.

И последних обследований ячейки выяснено, что партийцы политически не развиты, но учиться желают. Райком 11 марта послал на 20 дней в Селиверстовскую ячейку пропагандиста т. Александрова для дивандации политграмотности среди партийцев, комсомольцев и женделегатов, а также желающих беспартийных крестьян.

Партийцы только начинают браться за ум.

Поренко.

# УЧЕБА.

## Школа пока работает хорошо.

Политшкола - передвижка в селе Красилово, Чумишского района, открыта 2-го марта, набралось в нее 33 человека, из них: партийцев 4 ч., комсомольцев 5, женщин-делегатов 5 ч. и беспартийных 19 чел.

Занятия идут пока регулярно, вечером ежедневно по 4 часа. Вольных слушателей бывает чел. 20-30, больше из молодежи.

Школой руководит т. Царегородцев Он и в прошлую зиму в нашем селе тоже руководил школой - передвижкой, мно не его знуют. А так как тов. Царегородцев нашим гражданам понравился своей простотой и готовностью любому когда угодно дать ответ — и а любой вопрос, то в школу к нему ходят охотно.

Аккуртнее всех школу посещают беспартийные и женщины-делгатки, за партийцами же и комсомольцами водятся грехи: частично уклоняются от посещения, или придут, повернутся и уйдут: будто они уже все знают. А между прочим, на заданный тот или иной вопрос не всегда можно получить правильный ответ.

При школе передвижке имеется разных политических книг около 250 штук, книги охотно берутся для прочтения посетителями школы.

Работа школы передвижки пока идет хорошо, а что будет дальше напишем.

Лощинко.

## Школа-передвижка научит многому.

С 16 го февраля в Красноярском, Песельинского района, начала свою работу школа-передвижка. Перед началом работ все слушатели из местных партийцев и комсомольцев, а также прибывших из других сел, собрались на собрание. Потоголокали о целях и задачах школы. Постановили повнимательнее отнестись к занятиям и аккуртнее посещать их. Последнее сумели выполнить только на 75 проц. Больше никак.

Занимается всего 36 человек: партийцев — 12 да комсомольцев — 24, а из них женщин — 9. Заниматься не только по вечерам, все вместе, но и днем в кружках. И так — каждый день.

Особенно подробно и оживленно разбирали вопрос о низовом советском аппарате, о группировках в деревне, о мерах поднятия сельского хозяйства, ибо эти вопросы, в противостоящую практику партийной работы.

22 февраля в школу приехал районный агроном, который сразу же приступил к занятиям на темы: меры улучшения сельского хозяйства, способ борьбы с голодной и засухой, обработка земли и т. д. Проработка этих вопросов пришлось кстати всем партийцам и комсомольцам, а также и беспартийным крестьянам, посетившим школу. Последних каждый день ходило человек двадцать, но постоянно — семь.

Теперь, когда партийцы втянулись в учебу, — поняли, что школа-передвижка научит многому.

С. Данилов.

## Зима кончается, а занятий еще не начали.

Домзак в г. Барнауле все пожалуй знают, про ячейку в Домзаке тоже поди слышали, но вот про школу политграмоты не все, наверно, знают. Ладно, расскажем.

В свое время был избран школьный совет. Делами школьными он руководил и по сию пору руководит. И вот это с-мьш, а на какой-нибудь другой, школьный совет, месяца полтора тому назад разил слушателей на две группы: много уж в одной было.

Срок, казалась бы, большой уж прошел, надо бы отделенной 1-й группе, как и второй — заниматься во всем, но вот этого то и нет. А получаются такая картина: придут слушатели — лектора нет; лектор придет, слушателей нет. Но это не все еще: то помещение нет, то ни с того ни сего день занятия переметят. Придут слушатели, поохот, повздыхают и, целая пробой уходят домой.

Одно занятие только и было. Собралась эта самая злостная группа 14 марта и стала разбирать, кто же виноват. И оказалось, что кто же виноват: и сами, и местком, и школьный совет, и лектор. Все понемножку.

Бриц.

себя за хорошее жалованье — пусть поработает для общества; а в общ., недовольны они оказались тем, что «мужчины гадости устраивают».

Женщины здесь составляли особую фракцию, которая целиком и полностью поддерживала коммунистов.

Вне более ярко было участие женщин на выборах в Павловском районе. Здесь они составляли 40,5 проц избирателей.

Во всяком случае, участие женщин на выборах оказывалось очень часто решающим. Кого надо было провалить, женщинам проваливали самым блестящим образом. Большею частью женщины выступали на выборах не как делегатки, а просто, как женщины.

«Подходящие» женщины на выборах проходили единогласно.

В с. Соусканихе, Сростинского района, учительница прошла абсолютным большинством голосов.

Сейчас нет еще окончательных итогов по выборам, но парламентская победа женщин несомненна. Вместо процента, прошедшего на прошлых выборах, мы будем иметь от 15 до 20 проц. женщин. И поэтому понятно восклицание одного из упомянутых, который воскликнул: «Боюсь, что нам скоро придется открывать в селах не мен, а шумотдель».

Победа женщины — результат ее побуждения и действительного завоевания своих прав.

Молодежь, учителя и другие общественные организации.

В Белоглазове кулаки предлагали «расседить» молодежь по всему селу. Молодежь, которая дежбит село хорошо, ведет нужную культурную работу, проводили в сельсовете, но в общем мол-д-ж, как активная сила, отсутствовала. Учителя в выборах большей частью были активны.

Отношение к ним со стороны населения почти везде доброжелательное, Учителя — общественники и борцы за новую деревню проходили везде еди- нгласно.

Большую услугу оказали учителя в Сростинском районе. Здесь они действовали через педаг-школьники. Через них они определяли настроение родителей, разъясняли значение выборов, побуждали голосовать за ту или иную кандидатуру.

Комитеты взаимопомощи никакого влияния на ход выборной кампани не оказали.

Избы читальни продавали большую работу. Они почти все время выборов были полны народом.

В Сростинском районе ставилась особая агит пьеса: «Петыкин сон». Ставилась, правда, скверно, но все же шум около выборов был создан.

Бывшие красноармейцы сыграли, конечно, крупную роль и они то большей частью являются выборными в советах, как представители бедноты и середняков.

Общий вывод — Выборы, проведенные по губернии, являются первыми настоящими выборами советов, проведенными на основе Советской Конституции Эти выборы показали, что наша деревня в целом настроена по советски, а теперь она будет иметь не только советское нутро но и ее внешнее лицо.

П. Запарожский.

# РАВНОПРАВНАЯ ЖИЗНЬ

## Нужно урегулировать вопрос с отчислениями.

## ПО ЗАВОДАМ И ПРЕДПРИЯТИЯМ.

## Ну и „Лог“

6 Съезд профсоюзов СССР, учитывая материальное положение рабочих и служащих, в своем постановлении об отчислениях с рабочих указал, что „союзы должны стремиться к тому, чтобы все отчисления в добровольные организации рабочих (МОПР, ОДВФ, Добрых и т. д.) вместе с отчислениями в союзные организации (союз, касса взаимопомощи, фонд безработных, клубы) и по отдельным кампаниям не превышали 4 процентов заработка рабочих и служащих. На самом же деле положение с отчислениями обстоит совершенно не так. На местах эти отчисления иногда доходят до 10-12 проц, что, конечно, сильно отражается на бюджете рабочих.

При обследовании нами предприятий и заводов, рабочие всегда с горечью заявляют: «уж больше много отчислений всяких с нас берут».

На дрожжевом и пивоваренном заводах, например, практиковались отчисления в таком виде: 2 проц. в профсоюз, 1 проц. в фонд безработных, 1 проц. в кассу взаимопомощи. Это уже составляет 4 проц.

Прибавьте сюда отчисления в ОДВФ, МОПР, ОДН, беспризорнику, клубу, газета, другие кампании, сколько тогда наберется?

Вот, чтобы покончить раз и навсегда с разноречием в отчислениях, ВЦСПС

во исполнение постановления 6-го Съезда профсоюзов, разослал на места директивное письмо, в котором и дает точные указания по данному вопросу.

ВЦСПС категорически предлагает установить следующие размеры взносов и отчислений: а) членский союзный взнос—2 проц, б) в фонд безработных, только в случае наличия безработицы—1/2 проц, в) в кассу взаимопомощи—1/2 проц, и в клуб—не свыше 1/2 проц, (если данный рабочий состоит членом такового, г) в добровольные об-ва (во все вместе) не свыше 1/4 проц.

Дальше, при вовлечении рабочих и служащих в общественные организации соблюдать принцип добровольности и придерживаться того, чтобы каждый рабочий состоял не более, как в двух добровольных обществах, при чем взносы в эти общества не должны превышать 1 рубля в год и взиматься не более 2-х раз в год.

Кроме того рабочий, состоя членом только одного—двух обществ, будет иметь возможность активнее в этих обществах и работать.

Директивы ВЦСПС об отчислениях с рабочих нужно всем профсоюзам и организациям провести в жизнь.

Необходимо строго придерживаться установленного порядка.

К. Я.вич

## Для частных торговцев цену нужно повысить.

(Предложение рабкора).

На кожезаводе продают товар прямо со склада. От частных торговцев отбоя нет. Закупают партиями. Благо выгода есть; хоть маломальский отбор можно сделать.

Берут товар и рабочие. Весна на носу. Себе сапоги да и семье нужны. А цена одна, что рабочим, то и спекулянтам.

Поговаривают, что торговцам, как оптовым покупателям, скидку надо сделать.

Ну, а по моему так: на них нужно набросить пролентик еще.

И вот почему. Как ни говори, кожевенные изделия еще дороги и быть по карману рабочего, а если на торговца набросить хотя 1 проц.—это для него ничего не значит.

Торговец берет на сотни рублей,—рабочий—на патеску.

И выйдет: на торговца накинешь 1 проц., а рабочему за счет этого можно скинуть 10 проц.

Не выскажется-ли еще ктонибудь по этому вопросу?

Рабкор Д. В. Зайцев.

## На заводе „Молот и Серп.“

Исправят вентилятор. В дитейном цехе был поставлен вентилятор, который во время дутья очищал воздух.

Первое время вентилятор работал хорошо, но вот за последние дни вентилятор испортился и в цехе стоит чад и дым, которые отравляют здоровье рабочих.

Вольница со спецаждой! Сторож сушилки выпросил себе спецажд

ду. Получили на три дождевика ордер в конторе и отправился в склад за их получением.

В складе дождевников не оказалось и сторожам сказали, что когда деньги будут тогда, купим. Вот уже два месяца сторожа носят в кармане ордер, а спецажды все еще нет.

Не дожидаясь, видно, сторожам дождевников.

Рабкор Зубило.

Т-р-р-р-р... Алло! Алло! Алло! Т-р-р-р... ни звука... т-р-р... мертво... Т-р-р-р...—что надо? Я—Уау... А я станция бому... Поляча ее бужу... Дать отбой вас попрошу.

Снова: т-р-р-р... Алло! Алло! Вновь на станции мертво... Т-р-р-р...—Что надо? Я—мехтреет... —Надлевать мне—кто ты есть... «Телефонную» бужу— Дать отбой вас попрошу.

В третий раз: Алло! Алло! А на станции—мертво... Т-р-р-р...—Ну, что? Военкомат... Де на кой вас!.. виноват... Я на станцию звоню— Дать отбой вас попрошу.

Т-р-р-р-р... Алло! Алло! Алло! Хоть ты тресни—там мертво. Ах, что-б чорт вас там побрал..

—Эй, рассыльный, иль... швейцар, Жарь на станцию живой! Пусть ответят там скорей, А на случай порошочек Ты перидийши захвати: Если спят телефонистки,— Им под носики пусти.

ЕЖ.

## Нужно повести борьбу с подрядчиками

Частные подрядчики выполняют работы недобросовестно, нарушают законы о труде.

Подрядчик Иванов взял работу за 9000 руб., а заплатил ее в 21,000 руб., при чем ремонтничанная им плотина прорвала водой. Нужно стрелительные работы сдавать Гострою.

В строительный сезон 1924 года в г. Барнауле отмечалось, как болезненное явление, это нарушение законодательства о труде, со стороны хозоргано, а главным образом, со стороны частных подрядчиков.

Союз строителей в борьбе с подрядничеством и обходом трудового законодательства сделал очень многое, но одних союзных мер для борьбы с подрядчиками было недостаточно.

При наличии подрядничества возникла масса конфликтов в особенности на почве невыплаты заработной платы и различных компенсаций, хотя союзом улавливалось посредством хорошего нажима разрешать конфликты и в пользу рабочих.

В настоящее время стать подрядчиком строительных работ ничего не стоит. Раньше для этого требовался капитал, а в настоящее время этого не нужно. Все трудности подрядчику подыскать работу, т. е. ввязать подряд, а деньги и материал дадут хозяйственники.

Например, хлебородукт сдал подрядчику Иванову ремонтировать плотину Троицкой мельницы № 5, по предварительной смете за 9,000 руб.,

а по исполнительной смете этот ремонт засчитан на 20,000 рублей (суммы округлены). На 11000 руб. оказались добавочные работы. Подрядчик был выполнен добросовестно; вода не пустила воду плотина стояла, а нан пустила воду и плотину прорвала.

Вот как „добросовестно“ и „аккуратно“ подрядчики относятся ко взятым работам

Подрядчик Иванов еще обманул союз в % отчислениях по коллоквиуму, но союз не промахнул и это дело передает в суд.

Спасло и рядом подрячки работают в виде производителей работ (сдельщиков) по поручению хозоргана, не заключая договора с последним.

Во избежание различных конфликтов и недоразумений, а так-же для получения добросовестного выполнения работ, нужно не давать подрядов частным подрядчикам, и предполагать строительные работы передавать вновь организуемому строительному конторе „Сибгостроя ВСНХ“.

Этим самым хозяйственные органы помогут вести борьбу с частным подрядничеством и обходом трудового законодательства.

Н. Герасимов.

## Задним умом крепки.

15 марта администрацией бень ГОМХ'а было нанято 5 человек для побелки Интернациональной бани.

Как номера, так и коридоры и все печи были выбелены. По прошествии же всего только 2-х дней оказалось, что три печи оказались негодными и печники их сломили. В день Парижской Коммуны производился ремонт печей. Во время ремонта поднялась сильная пыль, козоть и в результате, выбеленные стены снова почернели.

Спрашивается, почему администрация допускает такие вещи. Разве она не знала перед побелкой, что печи неисправны. Сейчас получается, что приходится белить снова, а ведь это лишний накладной расход

Рабкор Мураев.

## У ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ.

### Ненормальность в работе аптеки.

Объединенная железнодорожная аптека задерживает посетителей по 1 1/2—2 часа и больше.

Зачастую совершенно зря, как например в тех случаях, когда больному нужно получить только несколько штук порошков аспирина или хинина.

Выход из этого положения очень простой: иметь всегда в запасе готовыми самыми ходовыми порошками, а тогда и все другие лекарства будут готовиться быстрее.

Наша вторая болезнь заключается еще в том, что аптека не имеет посуды для отпуска лекарств, и тем, кто и имеет такую, приходится добывать ее с большим трудом и больши-

ми затратами, так как по случаю у нас лютят «сорвать» деньги.

Выйти в этом случае из положения тоже очень не трудно. Следует приобрести аптеке посуду и отпустить ее за плату. Ни возражений, ни нареканий не будет, а благодарность за работу, наверное, будет.

„Зажим“.

### Сам черт и тот ноги по-ломает.

В дежурной комнате поездных бригад имеется книга, вернее, дело разных распоряжений высшего начальства. И вот все такие распоряжения контора клеивает в книгу. Приезжает из поездики машинист, кочегар и т. д., прочтывают все распоряжения, руки засалены в мазуте, отношения замываются. Но беда не в том, что машинист или кто другой мажет эти бумаги, а беда в том, что в этом деле распоряжения, полученные от первого января можно не найти, а если и есть они, то просто безалаберно сложены.

Вдруг придется что-нибудь машинисту за январь он и не найдет в деле, а контора скажет «у вас есть распоряжение в книге».

Просьба машинистам и всех остальных рабочих дело поездных бригад привести в порядок.

М. И. Чернышнев.

## Рабочая хроника.

**НЕПРАВИЛЬНО УВОЛИЛИ.** Алт-сельсоюз уволил якобы по сокращению штата машинистку Поникаровскую, и выдал ей аттестат за хорошую службу. Дело в том, что Поникаровская одиночка, служила в Алт-союзе с июля месяца 1923 г., имеет 7 летний стаж работы и ее все-же уволили, а вот машинистку, поступившую всего только назад 3 1/2 месяца, у которой имеется муж и получает тоже жалование, и их двое, почему-то в Алт-сельсоюзе на службе оставили.

Правильно ли поступила администрация и метком Сельсоюза?

**ТОРМОЗЯТ С КРЕДИТОМ.** Рабочие пиваовода № 1 Мехтреста хотят получить кредит в „Межкошвейпроме“, а вот администрация и завком почему-то тормозят с этим делом. Почему это так.

Обр.

**РАСТРАТИЛ ДЕНЬГИ.** Председатель бюро кассы взаимопомощи на Пиваоводе № 2 Мехтреста, Голубев Никанор, пропил деньги кассы в сумме 54 руб. с копейками. На собрании Голубев просил оставить его в производстве и обещал внести эту сумму вычетами из зарплаты через два месяца. Семья осталась без средств к существованию. А все пьянка довела

Рабочия

## Итоги работ производственных комиссий Главных железнодорожных мастерских.

### Вагонный цех.

Производственные комиссии в Главных ж. д. мастерских организовались в октябре 1924 г.

На первом месте в их работе стал вопрос о полном использовании для работ 8 часового дня.

Уточнен учет прогулов, опозданий, бесцельного хождения мастеровыми от станка к станку и т. д.

Выявлен вред производству от всех этих ненормальностей, и целым рядом административных мер большая часть их изжита.

До сих пор на работе вагоноделов (подземные и т. д.) работы зачастую пользовались пригодным материалом. Благодаря указанию производственной ячейки теперь применяется для этой цели негодный материал (выломанный из вагонов, хлам).

При разне лесоматериала на крупный шпал для отсортровки лесоматериала выделен специальный человек.

Отнятые от вагонов части уже не разбрасываются, а сносятся в определенное, специально отведенное для этого место.

Значительными достижениями в работе надо признать выявление вреда и убывков из за снабжения материалами несоответствующих размеров и качества.

Надо сказать, что вагоны приходятся крыть старым железом, кра-

сить их камнем вместо бедил и глины вместо мумии благодаря чего по адресу вагонного цеха бывають неосновательные обвинения.

Кроме того, нельзя давать на определенный срок ружельства пригодности вагонов, и несколько раз при заводимый внесрочный ремонт обойдется дороже, чем при расхождении бывшего материала хорошего качества.

Иногда бесхозяйственно матают в богатую лесом Сибирь довольно скверный по качеству (как-то имело место у нас) лесоматериал.

Для примера можно привести подсчет увеличения расхода на каждый вагон из за нетипового материала на брусья, который доходит до 3 руб 41 коп.

По обследованию деревообделочной мастерской вагонного цеха были применены опыты заготовки некоторых деталей (частей) не индивидуальной, а массовой продукции, что в среднем дало экономии в затрате расбиды в 140 проц.

Выявляются неэкономность работы, инструменты низкого качества, временной мерой к улучшению чего служит прием рабочих со своим инструментом с оплатой его за износ.

### Литейный цех.

Производственная комиссия цеха в своей работе обратила внимание пре-

жде всего на следующие моменты: неаккуратное складывание опок; разброска ковшей, железа, гвоздей, шкряба, литников и самого дутья; двойное раскрывание формы, так как шихши не ставилась сразу.

Подсчитан убыток от опавших в литейную форму и другие ненормальности.

Результатом только первого заседания комиссии являются следующие достижения: шкряб ссылается в специальные ящики; колья, выбитые из дутья складываются около литейщика. В помещении литейной аккуратно сложены только те опки, которые нужны для дутья в первую очередь, все же остальные опки вынесены и сложены на дворе в порядке.

Изготовлением шихтк ведают особы шихельники и вся ответственность за своевременное и аккуратное изготовление таковых лежит на нем.

Большое внимание было уделено и вопросу реорганизации в самом цехе. Так, раньше в цехе один формовщик готовил форму 2 дня, и только через 2 дня происходила отливка.

Теперь же выдвинуто несколько человек специально литейщиков. Благодаря этому происходит разделение труда. Литейщики делают отливки через день, а в свою очередь формовщики заготавливают формы в свободное от дутья время.

Работа литейщика дешевле, и использование формовщиков только на их специальную работу дает самостоятельность дутья дешевле.

Производительность труда заметно

увеличилась так, в декабре было отлито всего годного дутья 2031 п., тогда как в феврале 3112 пудов, при чем выработано учетных единиц: в декабре 5350,4 единицы, в феврале—7390 единиц.

Затрачено на эту работу часов: литейщиками в декабре—1999 часов, в феврале—1942 часа; шихельниками: в декабре—661 ч., в феврале 838 часов.

На каждого литейщика в месяц приходится: в декабре 148 пудов и в феврале—215 пудов дутья.

Средняя цеховая производительность в проц. в декабре 180,9 проц., январе 195,19 проц. и в феврале—204 проц.

Расход рабочей силы на 1 пуд дутья уменьшился с 2,29 часа до 1,73 часа, что говорит за то, что узкая специализация способствует поднятию производительности труда.

Обсуждались болезни, мешающие увеличению производительности цеха: это отсутствие сита, лопат и хорошего графита, а также недостаток сухого кедрового леса на модели.

О сите, лопатах и графите хорошо го качества разговор идет уже целый год, посылались люди для поисков сит на рынке и подходящие сита были найдены, остается загадочным, почему они не приобретены; что касается графита, то его здесь не найти.

Завас кедрового леса на модели был, но, виямая протестам пожарной охраны, как легко воспламеняющийся материал пришлось использовать для другой цели.

„Зажим“.

# НАША ДЕРЕВНЯ

## Крестьяне, боритесь с растратами!

Нет ни одной почты, чтобы наши селькоры не сообщали о десятке растрат, произведенных тем или другим должностным лицом или общественным работником в деревне.

Особенно большой процент растрат в деревне падает на кооперативные организации и о-ва взаимной помощи. За ними идут растраты сельсоветчиков и других.

Отчего происходит такое большое количество растрат?

На этот вопрос нужно ответить двояко: во первых—потому, что в наших деревенских организациях скверно поставлена отчетность, а, во вторых—потому, что крестьяне часто не требуют от своих выборных строгого и точного отчета.

Бывают и такие случаи, когда растраты производятся по малорамотности и неосторожности работника, но эти случаи редки, и из 10 случаев растрат на них падает 1—2. Большинство же растрат падает на

указываемые нами выше причины.

Эти причины нужно устранить. За устранение их должны приниматься сами крестьяне. Они должны потребовать от своих работников правильной постановки денежной отчетности.

Они должны тверже ставить вопрос об отчетах своих выборных на общих собраниях граждан, а не ограничиваться посылкой «зачетчиков», которые, кстати сказать, и не всегда удачно выбираются и назначаются.

Растрата не только причиняет вред хозяйству организации, но она привлекает еще работников к неряшливости и мотовству. С этим нужно бороться и бороться основательно.

Растрате, разгильдяйству, неряшливости и мотовству не должно быть места в деревне, а потому не потакать растратчикам, прощая их, должны мы, а всемерно наказывать. Нужно научить беречь крестьянскую копейку.

М. Баццоланский

## Гордость деревни.

(С. Павловске, Барнаульского у.)

Много лет стояло и выделялось на фоне крестьянских изб огромное здание Павловской семинарии. Ремонта не было. Разрушалось здание и своим заброшенным видом напоминало бышую тюрьму.

Теперь это гордость Павловсканардом и школа Коминтерна. На ремонт УИК и РИК затрачены свыше 3 500 р. Бюджет РИКа затрещал, но район получил культурную ценность.

По широкой железной леснице поднимается во второй этаж огромный зрительный зал человек на 500, большая сцена, электрическая люстра под потолком, портреты вождей революции. За сценой гримировальная большая комната, читальня, пианино.

Остальное помещение занимает 9 групповая опорная школа.

О существовании школы еще мало знают соседние районы, чем и объясняется не полная нагрузка ее учащихся.

миса. Классы помещаются в больших, светлых комнатах. В каждом есть «Уголок Ленина», созданный самими учениками из своих произведений. Комплексный метод сквозит во всем. В младших группах на столах слепки из глины, деревянные изделия—производство петливого юного творчества. В следующих старших классах наглядно, в произведениях учеников из дерева, шерсти, меха и проч. показан обмен города с деревней.

Интернета при школе нет—он в проекте. Знание уже подсказано. Сейчас при школе живут только 5 учеников из детской колонии.

Преподавателей 9: 5 предметников, одна библиотекарша и 4 групповика. Учеников 293 чел.

На просторах Сибири зажигается еще один маяк.

Мерцалов П.

## Опасный ленарь.

В село Савинское, Барнаульского у., переехал из с. Парфеново какой-то гипнотизер—Глушков Александр. Посредством гипноза усыпляет слабых женщин и через них узнает болезни у приходящих к нему лечиться.

Семьи замисловатыми болезнями застраивает темноту. Н-днях пришел к нему один крестьянин. Он признал у него воспаление яичек и увидел, что вылетит через три дня. По истечении трех дней открыл у него новую болезнь: каквита то жила оторвана. Напуганный больной догадывается съездить в больницу. Оказывается у него—самая пустяковая болезнь. Подобных случаев происходило много. Но главное дело в том, что Глушков лечит венерических больных нащипыванием через полотенце, после чего, этим же полотенцем прикасается к здоровым.

Надо прекратить такое лечение, а то все население заразится.

Наблюдающий.

## Книги для крестьян и агрономов.

(Новинки, научные Алтайским Отделением Сибирякздата). Гиттерман.—Как плуг полям воду дает. «Нов. Деревня», 25 г., ц. 20 к. Давидов.—Под яровые паша с осе. «Нов. Деревня», 25 г., ц. 20 к. Смирнов-Судурский.—Введение в изучение агрономии. «Мысль», 25 г., ц. 1 р. 25 к.

«Лесное Законодательство РСФСР»: «Новая Деревня», 24 г., ц. 2 р. Ношаров.—Сбор, сушка и разведение лекарственных растений в России. Справочник, ц. 80 к.

Платон И. Г.—Крестьянское овецоводство в России. «Новая Деревня», 25 г., ц. 30 к.

Нуделов-проф.—Тренировка рыскаков. «Нов. Деревня», 24 г., ц. 1 р. 50 к. Ивашевич.—Молодочное хозяйство и маслоделие. ц. 1 р. 25 к.

Елагин-проф.—Практическое птицеводство. «Мысль», 25 г., ц. 3 р.

Кувшинов А. П.—Кролиководство. «Нов. Деревня», М. 24 г., ц. 50 к.

Как дядя Власт три воза сена спас. «Новая Деревня», 25 г., ц. 08 к.

Введенский Е. Е.—Пчела и пчеловод. Кооператив, изд. М. 24 г., ц. 1 р. Чуликов В. И.—Заводчик пчел. «Новая Деревня», 25 г., ц. 25 к.

## Держиморду нужно срочно одернуть.

Интересная личность завелась в с. Кабаново, Рубцовского уезда, это бывший офицер, капитан, а сейчас учитель, Михайлов. Выучившись по-видимому в колчаевской армии торговать, пить и крестьян притеснять, Михайлов не оставляет этого дела и сейчас, даже тогда, когда он по какому-то печальному недоразумению является учителем советской школы. От проделок Михайлова крестьяне волком воют, а закинуться куда следует обмелеются—уже большею частью страху натяли им этот колчаковский Держиморда. Недавно сейфрукт учинил такую гулянку, что всем толпою смотреть было на него и на команду кулаков и спекулянтов, бывших вместе с ним. И чего скотрит Рубцовское УОНО? Проведший

## Пьяница растратил 200 руб и скрылся.

В с. Песчаном, Смоленского района, Бийского уезда, развивается самогонкурение. Пьянство развилось до последней степени, по селу насчитывается до 30 аппаратов, гонящих самогонку. Местная власть бездействует и сама пьянствует, чем и поощряет самогонщиков к увеличению своего производства.

Последствия пьянства начали проявляться у предправления местного и/о Демидова, сильно пьянствующего, последнее время обнаружена растрата около 200 руб. кооперативных денег. Демидов скрылся в Монголию, не сдав дела.

## Бесплатно столуются.

В с. Мамонтово, Барнаульского у., развивается всех р-н учреждений, а их до 15, и вот ежедневно стоят по несколько папов у Нардула, следственного уч-ка, больницы и др. учр. приезжих граждан по тому или иному делу, и пока гр и управляет со своим делом в учреждении, около его подводы тоже «управляют» бродячий скот, а особенно коровушки с аппетитом съедают все сено, и бываю случаи добывать до более сладкого блюда—разрывают мешки с овсом. О этих «веровых нахлебниках» поднимали вопрос делегаты на р-н конференции, где вынесли пожелание Мамонтовскому сельсовету устранить эту ненормальность; и после словоречи не раз делегатами сельсовету частным образом, но до сих пор эта история продолжается: бродячий скот кучками ходит и съедает корм у приезжих.

Делегата К

## Это называется подделкой счетов.

Председатель ККОВ пос. Красный Аул, Рубцовского уезда, Овтин Иван купил рублей на 100 товаров в гор. Семипалатинске, но счета на товар почему то не взял на месте, а прислал домой, написал частную расписку и составляет каждого встречного подписывается на этой расписке. Рек. ком-ссия, нуужели ти примешь этот счет, ведь он не настоящий.

Комсомолец.



## Шеловская изба-читальня, Частюньского района, Барнаульского уезда.

### Время открытия

Открыта 1-го мая 1924 года, но сначала систематической работы не велось и только по созданию совета изба-читальни в декабря месяца и перевода ее в другое помещение, работа приняла систематический характер.

### Внешний вид

Помещается при местном сельсовете и занимает две уютные, теплые комнаты. Первая предназначена для уроков и кружковых занятий, вторая—для библиотеки и для справочного стола. При избе-читальне имеется Нардом, помещающийся в отдельном здании. В нем имеется приличная сцена с двумя декорациями и зал на 150 человек. Как изба-читальня так и Нардом—находятся в центре села.

### Внутренний вид

С внутренней стороны изба-читальня, как сельская, выглядит достаточно прилично: стены богато украшены плакатами и портретами владей. Имеются три уголка: 1) «Уголок Ленина», 2) «Агронома», 3) «Авиации олимпий». Для Ленинского уголка кооперацией приобретены серия ленинских плакатов. Имеется одна картина шахмат. Недостаток ощущается пока в мебели.

### Совет изба-читальни и избач.

Состоит из 9 человек—представителей местных учреждений и организаций. 70 проц. состава совета—партийцы и комсомол. Заседания совета изба-читальни происходят два-три раза в месяц. Избач—член РЛКСМ, т. Шихов проявляющий полезную инициативу в работе.

### Кружки

Имеется 4 кружка: 1) Политический, 2) Антирелигиозный, 3) Сельско-хозяйственный и 4) Драматический. Число членов каждого кружка 30—35 человек. Занятия в кружках ведутся, можно сказать, регулярно. Руководят кружками партийцы, учительство и комсомол.

### Справочный стол.

Работу по справочному столу ведет звездевший избач-читальни. Крестьяне охотно идут за справками и советами. Ежедневно выдается 8—10 справок, главным образом, по с.-х. науке и по наделу земли. Немало принимается заявлений по спорным вопросам, которые и направляются по принадлежности.

### Библиотека.

Имеется книг 432. Кроме того, получается переписка из района. Число подписчиков 90 человек, из них 70 процентов крестьян.

### Газеты

Выписываются газеты: 1) «Красный Алтай», 2) «Сельская Правда», 3) «Крестьянская газета», 4) «Путь молодежи», 5) «Юный Ленинец», 6) «Красная звезда», орган мордовской секции при ЦКРК. Центральные газеты не выписываются не из-за неимения средств хотя в этом направлении советом изба-читальни предпринимается мера.

### Как распространяется газета среди населения.

Советом изба-читальни была проведена подписка среди населения, что в результате завербовано 68 человек. Кроме того, через вывоз в местной стеной газете подписались на 20 экземпляров «Молодежь Алтая» для батраков. Всего на 620 дворов выписывается более 120 газет, что в общем—одна газета на 5 дворов. Для села большое достижение.

### Посещаемость изба-читальни и ее влияние на население.

Наша изба-читальня является только сельской, низовой; с этой точки зрения ее и недо р-смаатривать. Ежедневная посещаемость ее 30—40 человек, а в дни отдыха 80—85 человек. Население не только охотно посещает ее, но и интересуется ее работой. Издаваемая местная стенная газета «Новая деревня» вызывает огромный интерес среди крестьян, т. к. она освещает все стороны села. Газета издается два раза в месяц. Корреспондентами являются: партийцы, комсомол, учительство и крестьяне.

Безбородов.

## Наши пожелания.

Заведомом с. Змеиногорского Заставить уборщиц почистить муть поди, особенно в столовой, где о-едают дети.

Заведомом с. Змеиногорского Надо бы очистить ступени от льда и снега, по

которым ходят публика в зрительный зал, иначе ктонибудь съездет себе шею.

Черновозовскому овеолвоту. Когда собирает народ для шар-янок, то не следует говорить, что вымещает их на собрание. Шар-болжиковому РИну в школе. Разве вы не видите, что село уголет в самогон? Снасите, а то и сами уголет. Башцоланскому овеолвоту. Стоило бы заставить советскую квартиру, т. к. приезжим некуда деться и они вынуждены шатаются по улицам в водоскании приюта. Зав. Шеловской избач-читальни. За чем разводити грава в избе-читальне. Приведи и себя и избачу в порядок.

## ОТВЕТЫ КРЕСТЬЯНАМ.

Вопрос: Нижне-Петровское лесничество не отпускает для вывозки лес в количестве менее 1 куба. Ввиду 30 верстного расстояния нашего села от места заготовки леса и малоплодородности, бедняка без пров. Нуужно-бы вынестись в порядок. Что для этого нужно сделать? Крестьянин бедняк Воронников. с. Бураноо.

Ответ: На запрос редакции, Алтубоо-управление разъясняет:

По распоряжению гр. с. Бурановского т. Вороникова о невозможности выполнения однопольщиками требований Н.Петровского д-го о вывозке сразу заготовляемого леса из пределов дачи, ГЗУ сообщает, что при мелких продажах леса местному населению в порядке инструкции Наркомеса об отпуске леса, срок для вывозки не должен превышать нескольких дней или месяцев, не исключая случая, когда может потребоваться вывозка леса только из пределов дачи, а здесь расстояние 5—10 верст. Дальнейшая вывозка леса до местожительства покупателя сроком не ограничивается. При наличии складочных мест у кордонов и в том случае, если расстояние от места заготовки до кромки дачи значительное, может быть допущена складка заготовленного леса—терпялась и у кордонов. По существу корреспонденции зарпооен Н.Петровский лесничий.

## Как харьковцы крепили смычку в день 8 марта

Накануне 8 го марта наши сельские организации были заняты последними приготовлениями к поднятю красных флагов над только что выстроенным зданием под избач-читальню. Постройка этого помещения на чета самими крестьянами; [звато для этой цели помещене, построенное силами общества для мельницы.

Силами же общества перевезли его на школьный участок и приступили к работе; устранили суботники, наняли плотников, работали отдельные организации и товарищи. На уплату рабочим средства изыскивало само население: производили сборы по селу, ставили спектакли даже в других селах и по копейке складывали наши екудные средства.

Открытие читальни было приурочено к принятию над деревней шефства объединенными коллективами государственных учреждений и организаций.

## Рабочие приняли шефство над оловом.

8-го марта настроение граждан нашего села было действительно праздничное. С раннего утра крестьяне, валом ввалили в избач-читальню. Все спешили к встрече шефа. Из среды собравшихся слышны голоса: — Ждем давно желанных гостей! — Приветствуем рабочих из города! На сцене появляется председатель Шефской Комиссии тов. Шулгин. Делает доклад о культурном шефстве города над деревней. С большим вниманием граждане слушают культурного работника города о шефстве города над деревней.

Тов. Лыткин углубляет значение смычки города с деревней и, в знак неразрывного союза крестьянина с рабочим,—вручает знамя.

Представитель сельских культурных работников, получая знамя, сказал: «То, что я беру, желаю в наступающий момент, я смело и с уверенностью скажу, что это же самое переворотит все собравшиеся здесь. Передайте нашу верную работу труженикам города, что мы, крестьяне, получая это знамя, являемся неразлучно шти с рабочим по той дороге, которую указал нам Давыч».

Дружное «ура»... вырвалось из 500 уст собравшихся.

В заключение, дружное пение Интернационала, которое подтверждает, что дело Ильича не умерло, а живет в рабочих и крестьянских сердцах.

## Крестьянки празднуют свой праздник.

На этом же торжественном собрании при открытии изба-читальни и принятии шефства, наши женщины-крестьянки праздновали международный день работниц. Они чувствовали свой праздник—это доказывало то, что их присутствовало на собрании больше, чем мужчин. Все напряженно ждал доклад.

Выходит представитель от шефств. Оооиния, которая делает обширный доклад: кратко останавливается на истории движения работниц, указывает в каком положении находится в настоящее время женщина-работница и крестьянка в капиталистических странах и в Союзе Советских Республик. В частности, указывает о произведенной работе среди женщин в Алтайской губернии.

Привыз тов. женщин города нашел отклик среди крестьянок, которые ведут подготовительную работу к выборам делегатского состава.

Надемся, что при следующем приезде шефа, наши крестьянки изберут делегатский состав и пойдут одним фронтом с работницами города на борьбу с темнотой и невежеством.

Неуптоооо.

# ЗА КРЕСТЬЯНСКУЮ ГАЗЕТУ

Выписав для крестьян пос. Вознесенского, Тогульского районов, три экземпляра крестьянской газеты «Алтайский Крестьянин», — вышываю выписать для крестьян других селений сотрудникам УИКа и Барузу т. т. Бавыкина, Пельцберга, Яковчука, Самойлова, Занковского, Генделя, Ив. Мат. Попова, Чекалова, Зиданьи, Горшкова и Лукшенин.

Надеюсь, что эти товарищи меня перешеголят.

Семен Сорочин.

Отвечая на вызов т. Денисова, выписываю 10 экз. на два м-ца газеты «Алтайский Крестьянин», для самых отдаленных деревень Алтгубернии, чтобы дать туда луч света.

Со своей стороны вышываю: Конохова, Макарина, Сергеева (ГЗУ), Клопова, Богданова (Гомж), Боданова и Ветринского (Горком РКП)

Надеюсь, что вышываемые т.т. не отстанут, а перешеголят.

Ванов.

Выписав три экземпляра газеты «Алтайский Крестьянин», для крестьян села Кадистратки, вышываю на подписку т.т.: Лентника В. В., Зайцева П. М., Черепанова К. К. (Сельтрест), Вукина П. Ф. (Всекпромсоюз), Крысова (Сибторг), Речницкого Н. П. (Детком Губсоюз), Фесик А. П. (ГПИУ), Маштакова М. И. (ГОМХ) и Дунина И. О. (Губсоюз).

Надеюсь, что указанные товарищи последуют лозунгу «Все на помощь земледельцу» и разрешат мне проследить за исполнением их вызова

И. Третьяков.

Газета «Алтайский Крестьянин» должна быть самым необходимым культурным помощником крестьянину.

Товарищи крестьяне, подписывайтесь на газету — стоит всего 10 коп. в месяц.

## О ЗАЙМЕ.

Подготовка и повторной реализации крестьянского займа.

Учитывая опыт реализации крестьянского займы прошлого года, Наркомфин приступил к организационной подготовке к повторному выпуску крестьянского займа.

Приняты меры к своевременному получению облигаций займа на местах, что устранило необходимость в выдаче временных квитанций.

## К выпуску 5% займа.

В настоящее время Наркомфин СССР ведет деятельную подготовку к открытию подписки на государственный кратковременный 5% заем 1925 года.

Все оперативные и технические материалы к открытию подписки, как-то: инструкция финорганам и банкам.

Вместе с тем идет заготовка облигаций, которые к окончанию подписки на заем будут готовы.

Размещение этого займа будет производиться исключительно путем добровольной подписки.

И. О.

## БИБЛИОГРАФИЯ

Околопов Борис. «Сказатели». Гос. Издат. Москва стр. 132, цена 75 коп.

Для рядового читателя города названные книжки «Сказатели» покажутся весьма странным и непонятным, не заинтересовавшись он пройдет мимо. Однако, если мы внимательно отнесемся к этой работе, то найдем в ней много интересного и поучительного.

С первых же страниц бросаются в глаза портреты двух лиц — крестьян севера России. Оба они представляют тип незаметной, безымянной армии истинных народных художников, поэтов и хранителей так называемого народного творчества. Говоря о значении народного творчества, автор указывает, что как ранее, так и в наши дни, поэты и писатели черпая образы и краски для многих своих произведений из устной народной словесности; на ней учились и вырабатывали свой литературный язык. Таковы в прошлом: Кольцов, Пушкин и др., а сейчас: Демьян Бедный, Клюев, В. Енин и проч.

Помимо своей художественной ценности устная поэзия — живая летопись прошлого — она важна для науки, изучающей прошлое и настоящее судьбы народа, почему понятно, что в науке и литературе ей уделяется большое внимание.

В книжке Соколова разбирается глава, обр. один из видов устного народного словесности — былин.

ральной словесности — былин — «старинны» и приводятся биографии их хранителей. Рабинин, портрет которого помещен в книжке, был одним из первых и замечательных сказателей былин Донецкого края. Появление описания его жизни и ряда последующих других народн. певцов на страницах легко читаемой книжки нужно отметить, как отрядное явление. До сего времени за немногим исключением с тем материалом, который дается автором, можно было познакомиться только в трудах какого-нибудь ученого общества, изданиях мало доступных, а порой и совсем недоступных рядовому читателю.

Для интересующегося Барнаульским краем «Сказатели» интересны еще и потому, что в ней имеется много местного (краеведческий) материал — в числе знаменитых сказателей, упоминаемых автором водится видное место скромному обитателю деревни Врегнй (Барнаульск. уезда) Леонтию Гавриловичу Тупичину. Этот крестьянин обладал большим запасом «старин», которыми он и поделился с этнографом барнаульцем, С. И. Гуляевым.

Надо думать, что книжка представляет интерес не только для изучающего устно народное творчество — ее с удовольствием прочтет и рядовой читатель.

Н. Бородинна.

## Наука и техника.

Искусственное изменение погоды.

Изменение истоки на земле зависит от электромагнитных сил, пронизывающих пространство вокруг земли. Когда человек овладеет силой эти сил и научится их изменять по своей воле, тогда будет разрешена важная задача управления погодой.

Опыт по искусственному вызыванию дождя в засушливое время производился очень давно, в им. Козьм и отмечены ряд положительных достижений в этой области. Еще в 1902 г. в Павлово (теперь Слуцк) был введен выключатель аппарата, состоявший из 8 электр. на длинной стальной проволоке, по которой проходил ток на протяжении 2 км. Небо было безоблачно. Несмотря на то, чтобы вызвать дождь, в 19 апреля, в 12 часов, гроза, сдвигаясь в это время по всей территории нашей страны.

В 1918 году таким же способом вызывался дождь в местностях Австралии, страдавших от безводья. В 1923 году проф. Банкрофт вызвал дождь посредством наземного аппарата, сбрасывающего с аэроплана.

Тогда же в Западной Канаде с успехом сбавтал некто Хетфилд, включивший кабель с объединенной сетью хозяйственной ассоциации на доставку дождя в течение всего лета.

В Америке в прошлом году специалист по вызыванию дождя, инженер-электротехник Коллозия изменил давление воздуха на Нью-Йорком и вызвал дождь в нескольких территориях нашей страны.

# Город за день

## Работа Губдеткомиссии.

(Из материалов отчета).

За последнюю половину отчетного полугодия Губкомиссией проделана следующая работа.

Приведена в надлежащие формы работа уездных комиссий, установлена связь, разработаны совместно с ними планы работы помощи детям в сельских местностях и организации общества «Друзья детей», был также разработан проект комитета содействия.

Проведено обследование состояний детучреждений ОНО, после чего приняты меры к улучшению жизни детей. Для Бийских детучреждений после обследования, отпущено 5000 р., на облуживание и облуживание детских домов.

Работа Барнаульского общества помощи беспризорного ребенка оказалась положительной, по инициативе Горрайкома РКП (б) Губдеткомиссией были приняты меры по улучшению ее работы: разработан план работы уполномоченных ячеек об-ва и для согласования работы с деткомиссией, в предвидим об-ва введен член деткомиссии.

Работа по оказанию помощи детям выразилась в оказании помощи детучреждениям, не имеющим шефов, и улучшению жизни детей в них.

Интернату школы Коминтерна приобретено 100 пар пимов и на пита не отпускается 150 рублей в месяц.

Обществом беспризорного ребенка для детдома приобретено обуви на 50 детей и облуживания на сумму

800 р.; 700 рублей отпущено на облуживание детдомов

Открыты 4 детских столовых в голодающих районах Рубцовского уезда на 260 детей; одновременно с этим деткомиссией, совместно с ОНО, была проведена работа по организации детских дошкольных садов в г. Барнауле и приняты меры к организации 8-х детсадов в уездах.

По намеченному плану на будущее время предполагается: установить тесную связь с уездными детскими комиссиями и оформить работу их; провести работу по созданию комитетов содействия в сельских местностях, улаживать и расширять работу Барнаульского отделения об-ва беспризорного ребенка и согласовать работу с об-вом дошкольного воспитания; организовать подготовительную работу, совместно с ОНО, по эвакуации (отpravke на родину) оставшихся детей, с таким расчетом, чтобы в летний период произвести частичную эвакуацию; разгрузить дома от детей, имеющих родных и расширить частный патронат (передать родственникам или знакомым детей).

По плану также намечено, как предупредительная мера по борьбе с безнадзорностью, расширение дошкольных детдомов, а в летний период предполагается проведение кампании «Помощи детям».

Дилемта.

## Новости дня

**● БЕЖЕНЦЫ ИЗ БЕССАРАБИИ.** 24 марта в Барнаул приехало 85 человек беженцев из Бессарабии, находящихся под румынской пятой. Беженцы двинулись в соседнюю, Семипалатинскую губернию, где они предполагают остаться на постоянное жительство. Другая часть беженцев, человек в 100, направилась в Томскую губернию.

По словам беженцев, гнет в Румынии достиг чрезвычайных размеров и теперь еще усиливается голодом.

**● РАБОЧИМ ОТ СТАНКА — ПРЕИМУЩЕСТВО.** В Томский физико-терапевтический институт больные рабочие и служащие Алтайской губернии посылаются с соблюдением следующей обязательной нормы: рабочие от станка — 80 процентов и все остальные только 20 процентов.

**● ЭПИДЕМИЯ СЫПНОГО ТИФА.** В Барнаульском уезде появились в районах Павловском, Велюжском и Косихинском. За последние годы заболевания тифом в Алтайской губернии совершенно не прекращались, были незначительны. Необходимо увеличение средств на ликвидацию эпидемии тифа, которая грозит превратиться в большую бедствие.

**● ЗАБОЛЕВАНИЯ ОСПОЙ.** В с. Васильеве, Алейско-о района, появились заболевания натуральной оспой. Медперсоналом начаты профилактические осоприживания. Несмотря на то, что соответствующие меры Губарзом приняты, необходимо на будущее время провести плановую кампанию по обязательному осоприживанию.

**● НОВЫЙ МИЛИЦЕЙСКИЙ ПОСТ.** В целях охраны жителей нагорных окраин, учрежден новый милицейский пост — у Троицкой церкви на горе.

**● ПОДГОТОВКА К НИЖЕГОРОДСКОЙ ЯРМАРКЕ.** По имеющимся сведениям на Барнаульскую Товарную Биржу Совет Труда и Обороны (СТО), признавая важное значение ярмарки для всего СССР, считает необходимым выделение новых организаций. Межмуниципальной комиссии на это выделение ассортиментов (подбора товаров) на местах. Для продвижения товаров будут предоставлены транспортные льготы.

**● РАЗДАЧА ГОСФЛАГА** всем оплатившим полностью или частично подписку на госфлаг начнется одновременно по всей Сибири не позднее 1 апреля. Сибирским Дальне-восточным отделением Мехпробюро к заготовке флага уже приступлено.

**● ПОСТАНОВКА РАБОТ ПО НОТ.** Секция по улучшению аппарата при бюро НОТ разрабатывает новый порядок постановки работ в центральной библиотеке Наробраза и подотделе жилищного фонда ОМХ'а.

**● ПОЛИТПЕРПОДГОТОВКА ПРОСВЕЩЕНЦЕВ.** Работники просвещения Барнаула в ближайщие дни приступают к переподготовке по общественно-политическому циклу. По-

литурковедители просвещенцев уже выделены.

**● ИЗВЛЕЧЕНИЕ ИСТОРИЧЕСКИХ СПРАВОК О БАРНАУЛЕ.** Губсоюз обратился к хатадзатам в Алтайское географическое общество об извлечении из Губархива всех исторических справок и материалов, касающихся истории г. Барнаула, которые будут использованы при обработке школами комплекса «Наш город».

## Присшествия.

**● ЖЕРТВЫ БЫСТРОЙ ЕЗДЫ** На ул. Льва Толстого стопами лошадей г. Стариков и Козырина, «Любитель быстрой езды» — Гавриил Юин — задержан.

**● ПОВЕСИЛАСЬ.** В Горбольнице 22 марта через повешение скончалась с жизнью гражданка Носова. Она находилась на излечении и была помещена в отдельной палате.

## Товарная биржа

Спрос Канат Смоленский, хорошее качество, мило, клева дубовая, бруски, спицы брыжковые (для дерев хода), хромик вальцевый — Варнаке. Крушец Добоск 1 й с. Крушец сортавая — 5 вагонов.

Предложение: Жернова уральские, весами Шувалец, Фальго, масляные, столовые — Варнаке.

Воронина раявая, ремень веньковский, катушки белые и смолем.

## Письмо в редакцию

Уважаемый тов. Редактор!

Прошу поместить в газете «Красный Алтай», что работу по распространению «Крестьянской Газеты» по Алтайской, Семипалатинской и Н.-Ново-Алтайской губерниям, которую ранее вел Тургенев Борис, принял в настоящее время ответственный корреспондент «Крестьянской Газеты» Никита Владимирович Борисов, действующий на основании мандата № 2968, выданного редакцией и главной конторой «Крестьянской Газеты» и телеграфного распоряжения № 10040 за подписью — «Крестьянская Газета» Минченко.

Уполномоченными по распространению «Крестьянской Газеты» являются: по Барнаульскому уезду — тов. Мокроносов Владимир Васильевич.

По Бийскому уезду и Озёрской области — тов. Зайничков Евгений Николаевич, с работой которых я ознакомился, и будут продолжать работу вперед. Остальные уездные уполномоченные, которых назначил Тургенев, пока остаются на работе, впрямь до моего обследования их работы.

Ответственный корреспондент «Крестьянской Газеты»  
Никита Борисов.

## Конкурс на деревенскую печь

Секцией инженерно-технических сил союза строителей объявлен специальный конкурс на составление проекта улучшенной, крестьянской, русской печи.

Печь должна удовлетворять следующим условиям: возможно больший процент использования топлива; возможность применения различных видов топлива; простота ухода и несложность конструкции.

Проекты и пояснительные к ним записки могут представляться в любом масштабе, за подписью автора или под девизом.

Относительно лучший проект будет рекомендован с отзывом в печати. Срок представления проектов и пояснительных записок не позднее 11 часов 30 марта с. г. в Управление Губернского инженера — технику Филатову.

## ОБСЛЕДОВАНИЕ ПОДРОСТКОВ.

Посредническое бюро по найму подростков в текущем марте месяце производит обследование подростков, состоящих на учете. Цель обследования — выявить степень их нуждемости.

С 16 по 21 марта подростки являлись в посредбюро для перучета. По окончании обследования будет составлена особая комиссия, которая займется персональным рассмотрением материалов обследования, на предмет дальнейшего оставления подростков на учете.

После этого будет разработан ряд мер по улучшению материального положения подростков, оставшихся на учете (посылка на работу, пособие и т. д.).

Пока 29 подростков работает на разном роде предприятий гор. Барнаула, получая от стражиссы по 10 руб. 50 коп. в месяц, 45 человек обучается в школе профтехнического образования.

## Из зала Губсуда

**За растрату общественных денег.** 24 марта слушалось дело бывшего председателя Хлоуновского о. п., Шлянуковского района, Александра Омоловича Волошенко, обвиняемого в растрате общественных сумм, из дела документов в производстве по делу с понижением степеней: часть 1, ст. 105, ч. 1, ст. 113 и по ст. 116 У. К. Волошенко виновным себя не признал.

Суд приговорил Волошенко на один год лишения свободы со строгой изоляцией и порожением в правах на 3 года, иск в сумме 808 руб. принять правильным и взыскать с Волошенко.

## К И Н О.

Гаотроли Ф. П. Пружинава.

Итак, управление кино «Кохкова» решило оставить Барнаул без гастроли «знаменитого кулестца импреста» Ф. П. Пружинава, который предлоещ публице новый, никем неисполненный репертуар на злобу дня.

Вина управленца в том, что оно не позволило заранее узнать, что же представляет из себя эта «знаменитость кулестца» в коммках и каков репертуар этой «знаменитости».

А перед зрителем предстал обыкновенный страдный кафе-штангный «плетист с плоскими острогами, приравненными известной дозой думсысленности, намеком пошловатого привкуса. В этих острогах лет ни «лободы», ни подлинного остроумия, ни общественно-политической сатиры. Все рассчитано на мещанского обывателя и «наименовую» публику. Ярким примером пошлости репертуара являются куплеты об «облаживании».

А. И.

## ИЗВЕЩЕНИЯ.

В воскресенье, 29 марта с. г., в 12 час. дня в межсоюзном клубе Ильича (Дом Советов) инициативной группой радиолюбителей созывается организационное собрание со следующей повесткой дня:

- 1) О цели и задачах радиолюбительства в СССР и за границей.
- 2) Радио-станция двустороннего действия и их устройство.
- 3) Устройство радио-любительского приемника (который будет позаван).
- 4) Устав О-ва «Друзья Радио».
- 5) Выборы состава О-ва.
- 6) Разное (о посещении местной радио-станции).

Приглашаются все организации гор. Барнаула.

Ваше посещение — залог успеха в развитии радио ижд.

## Поправка.

В газете «Красный Алтай» от 25 марта с. г. за № 68, в сообщении о гибели тов. Мисюкова, вралась опечатка. Напечатано: «Замардосноварова ЗСФСР». — следует читать: «Замардосноварова ЗОФСР».

